

醫學杯足球聯賽

關於醫學杯足球聯賽

第三屆全省醫學院足球聯賽，已訂於五十四年元旦由本學院主辦，將假省立體育場隆重揭幕。本刊鑒於是項聯賽乃省內五所醫學院校間一件大事，爰特為文介紹如后：按全省醫學院足球聯賽，係於五十一年由臺大藥醫系教授所發起，經各有關院校熱烈響應，於五十二年元旦假臺大校總區舉行第一屆比賽。參加聯賽者計臺大醫學校、高雄醫學院、中國醫藥學院、臺北醫學院及中山醫專等五院校，比賽情況非常熱烈。聯賽的宗旨一如或立宣言上所稱：「屬於大家都是一群醫醫的人員，將來必站於同一陣線上，在社交上亦將屬於同一之領域，為了聯絡彼此間的感情，以求將來工作上更加密切的合作；也為鍛鍊更堅強的體魄，得以救世之心來免除世人受累於疾病的苦難。」

第一屆聯賽後，並決定依各院校成立歷史之長短，（即依次為臺大醫、高醫、本學院、北醫、中山醫專），輪流主辦，每年於元旦期間舉行比賽。

本學院足球隊戰史

本學院足球隊於五十年由現醫六蔡在洪同學發起，在邱前院長隆重授旗後正式成立。當時隊員為蔡在洪、何榮達、劉明俊、黎斌森、陳森雄、蔡世宗、張自來、吳慶煌及陳繼宗等十數位同學。由於沒有充裕的時間作練習，致起初對外比賽屢戰皆敗；但他們那種不灰心不氣餞，越敗越戰的精神，無形中已為本學院建立「足球風範」。

五十一年夏，日本大阪醫科大學足球代表隊從臺，向本省各醫學院「挑戰」，因時值暑假，選手難調，所幸部分同學正留校作大體解剖實習，經多方奔走，調兵遣將，才召來張敏川、莊明雄二員戰將，配以其他同學，草草成軍，致又以三比二敗北。

頌

本社

，但却從此激起同學們對足球的信心。

五十二年元旦全省各醫學院第一屆足球聯賽，蒙家長會補助費用，使本學院足球隊有了比較齊全的裝備。那次比賽在元月二日上午八時開鑼，第一場我隊戰中山，起初我隊佔盡優勢，可惜後來大意失荊州，以二比二言和。一小時半後，再戰高醫，因我隊員於對抗中山後已精疲力竭，又未能作充分的休息，乃輸掉高醫。翌日遇實力較強的臺大，上半場我隊以三比二領先；在終場十分鐘前，我隊門將接失後衛交後之球，雖該球仍於球門外約三尺處被截住，唯此刻裁判猶在中場，竟誤以為該球進門，長吹一哨，判進一球。在「服從裁判」的「體育精神」下，我隊員只得飲淚續戰，然而，士氣為之大挫，終於五比四飲恨終場。元月四日再戰有冠軍相的北醫隊，上半場我隊奮力尅下一城，後又被拉平而成拉鋸戰。北醫志在必勝，各將皆有超水準演出，結果以三比二擊敗我隊。

今年元旦南下高醫出席第二屆聯賽，隊員有康森雅、吳康文、何榮達、曾澄夫、李守仁、張敏川、莊明雅、李慶煌、黃榮全、王仁傑、徐先哲、白錫清、鄭明寶及曾英英等十四位同學，由於大家都譽雪前恥，全力以赴，不僅得到亞軍，且榮獲精神總錦標。

第三屆聯賽即將開賽，這次輪到本學院主辦，但願我隊屆時能有最好的表現，獲得殊榮。

茲列本學院足球隊本屆陣容如下：

吳康文	鄭良仁	李守仁	王仁傑	陳森雄	郭明寶
廖勝隆	徐光哲	張敏川	莊明雄	沈忠臣	沈忠臣
黃鏡全	張敏川	莊明雄	沈忠臣	沈忠臣	沈忠臣
曾英英	黃榮全	張敏川	莊明雄	沈忠臣	沈忠臣